

№ 14 (1081)
10 апреля
1948 года
суббота
Цена 15 коп.



ОРГАН
Кежемского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края.

Труженики полей, следуйте примеру передовиков края!

В 1948 сельскохозяйственном году труженникам социалистических полей нашего района предстоит решить крупнейшие задачи — резко повысить урожайность, досрочно выполнять обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году социалистическое соревнование хлеборобов Красноярского края с алтайцами за высокий урожай и досрочное выполнение обязательств перед государством закончилось победой красноярцев.

Эта победа была одержана партийными и непартийными большевиками нашего края, прежде всего, потому, что социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств стало действительно массовым.

Десятки тысяч хлеборобов считали для себя патристическим долгом быть в первых рядах за честь родного края, выполнить клятву, данную Родине и товарищу Сталину. Трудными подвигами ознаменовали красноярцы свое участие во всесоюзном социалистическом соревновании.

Победителем в межрайонном социалистическом соревновании прошлого года в крае вышел Миусинский район. Район получил урожайность зерновых культур на 30 процентов выше предусмотренной по плану. И вот уже сейчас с новой силой разгорается социалистическое соревнование за еще более высокий урожай.

Миусинцы взяли на себя обязательства расширить посевную площадь яровой пшеницы на 639 гектаров, получить на площади 62 тысячи гектаров, зерновых культур столбовый урожай, а яровой пшеницы — по 110 пудов с каждого гектара, выполнить государственный план хлебозаготовок к 20 сентября, а к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью рассчитаться по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Примеру миусинцев последовали хлеборобы Краснотуранского, Рыбинского, Канского, Ирбейского, Больше-Муртинского и многих других районов нашего края. Задача партийных и комсомольских организаций нашего района — возглавить со-

циалистическое соревнование труженников полей за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году. Вся массово-политическая работа в деревне должна быть подчинена задаче образцового проведения сева, завоевания в нынешнем году высоких сталинских урожаев, всемерного организационно-хозяйственного укрепления колхозов, строгого соблюдения устава артели, правильной организации и оплаты труда.

Труженики полей, выходя на соревнование! Боритесь за первенство в соревновании! Добивайтесь все новых и новых успехов в подъеме социалистического сельского хозяйства, следуйте примеру передовиков нашего края, берите на себя социалистические обязательства!

Но принять на себя конкретные обязательства — это еще далеко не все. Главное — обеспечить образованное их превращение в жизнь, до конца выполнить исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Как показал опыт прошлого года, наивысший урожай был получен в тех колхозах, где внутри колхозных бригад созданы постоянные звенья.

Организация таких звеньев во всех колхозах, закрепление за ними семеноводческих участков, протравных, а где возможно и зерновых культур безупречно повлечет за собой повышение качества полевых работ, а следовательно рост урожая. Только поэтому колхозы района «Путь к социализму», имени Калинина, «Заветы Ленина» достигли в прошлом году 9,5—10 центнеров урожая зерновых с каждого гектара, что значительно превышает урожайность зерновых в колхозах, не сумевших правильно организовать труд колхозников.

Почетная и благородная задача партийных организаций — неустанно, упорно и настойчиво воспитывать в трудящихся чувства высокой ответственности за принятие обязательств. Клятву, данную Родине — священная, и выполнить ее — первый долг каждого колхозника и колхозницы, каждого работника МТС.

Труженики полей! Боритесь за выполнение пятилетки в четыре года!

О БРАЩЕНИИ бригадиров, звеньевых — курсантов Кежемской районной колхозной школы ко всем колхозникам и колхозницам Кежемского района

Сознвая, что нынешний год является решающим в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки, мы включаемся в социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства и берем на себя следующие обязательства на 1948 год:

КУРСАНТЫ — БРИГАДИРЫ:

1. В период весеннего сева посеять в бригаде яровизированными семенами пшеницы 5 гектаров каждый.
2. Произвести посев только протравленными семенами.
3. Посеять 50 процентов пшеницы перекрестным способом.
4. Выполнить план сева по бригаде качественно, в сжатые, лучшие агротехнические сроки.
5. В период роста хлебов провести двухкратную прополку с расчетом полного уничтожения сорняков.
6. Перед посевом силами бригады вывезти на посевные участки хорошо подготовленного перегноя из расчета по 5 возов на каждый посевной гектар, используя его по основную продовольственную культуру — пшеницу.
7. Собрать золы на каждого члена бригады по 80 килограммов (помимо золы, собранной в целом по колхозу) и использовать ее в качестве

удобрения под горох, ячмень или овес.

8. Получить по бригаде средний урожай пшеницы по 120 пудов с гектара, а всех зерновых — по 100 пудов с гектара

КУРСАНТЫ — ЗВЕНЬЕВЫ:

1. В оставшийся период до начала полевых работ заготовить и вывезти на посевные участки перегной из расчета по 5 возов на гектар, используя навоз (перегной) для удобрения пшеницы.
2. Собрать каждому члену звена по 1 центнеру золы, используя ее для удобрения под горох, ячмень или овес.
3. Посеять яровизированными семенами 3 гектара пшеницы.
4. Весь посев пшеницы произвести только протравленными семенами перекрестным способом.
5. Закончить сев в лучшие агротехнические сроки, соблюдая все агротехнические правила.
6. Не допустить зарастания посева сорняками, добиваясь чистоты его от сорных трав.
7. Получить по звену средний урожай пшеницы по 150 пудов с каждого гектара, а зерновых — по 120 пудов с гектара.

Курсанты, работающие на разных полевых работах:

1. Работая на разных полевых работах: на сенокосах, на пахоте и т. д., мы обязуемся систематически перевыполнять нормы выработки, выполнять работы качественно, бороться с бракоделством.

Применять на практике полученные элементарные теоретические знания, добиваясь в результате качественного труда получения высокого урожая бригадой или звеном.

Полученные знания мы обязуемся передать рядовым колхозникам путем проведения агроточек и бесед.

Беря на себя социалистические обязательства по получению в бригадах, звеньях повышенного урожая и качественного выполнения всех полевых работ, мы, курсанты районной колхозной школы призываем всех бригадиров, полеводческих бригад, звеньевых, колхозников и колхозниц, Кежемского района последовать нашему примеру и взять на себя обязательства по получению в текущем году урожая зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара.

Обращение подписали:
М. Карноухов, Г. Голубев, М. Карноухов, И. Черных, И. Павлов, В. Бродянов, И. Карнеухов, В. Захаряпин, Н. Мехорших, К. Кеменских, Н. Никулин, И. Рунсуев.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозами задачу увеличить поголовье лошадей в 1947 году на 70 тыс. голов и в 1948 году на 900 тыс. голов.

Многие колхозы успешно выполняют задание по росту конского поголовья, вырываются от каждой кобылы по жеребенку, хорошо кормят и содержат лошадей.

Однако на фоне общего подъема сельского хозяйства коневодство отстает. Многие председатели колхозов не вывели еще порядка на коневодство, допуская безответственное отношение к лошадям, не выполняя правильного кормления и использования их на работах. Это тормозит развитие коневодства и замедляет дальнейший рост сельского хозяйства.

Лошадь — основное средство производства колхоза. От того, в каком состоянии находится конское поголовье колхоза, в значительной степени зависит успех борьбы за урожай.

Чем больше лошадей в колхозе, тем лучше он справляется с годовым объемом сельскохозяйственных работ, а значит и тем больше урожай он получает.

Постому равнодушное отношение к коневодству в коневодстве, проявляемое руководителями отдельных колхозов, наносит большой ущерб интересам колхоза и колхозников.

Влияние массовый сев — период наиболее быстрого использования тягловой силы. В связи с рас-

Увеличить конское поголовье!

С БУДЕННЫЙ
Заместитель Министра сельского хозяйства СССР
Маршал Советского Союза.

ширением посевных площадей объем работ, выполняемых на коней не только увеличивается. Чтобы выполнить план весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, руководители колхозов должны уже сейчас принять все меры к тому, чтобы улучшить условия и восстановить работоспособность всех лошадей, привести в порядок сбрую, повозки и сельскохозяйственный инвентарь. Лошадей необходимо обмыть от всяких работ и подготовить их к дождю.

Во время подготовки к посеву конское поголовье должно быть обеспечено лучшим сеном и концентрированными кормами.

Успех каждого дела зависит от людей. Руководители колхозов и колхозной общественности обязаны проверить кому доверены лошади и как колхозники берут их к делу. Людей, не обеспечивающих хорошего содержания и сохранности лошадей, надо заменить наиболее ответственными в этом деле колхозниками. Каждый случай падежа лошади следует рассматривать как чрезвычайное происшествие в районе, которое необходимо расследовать и установить виновных лиц. Каждый специалист должен персонально от-

вечать за состояние доверенного ему конского поголовья группы колхозов и за выполнение государственного плана.

Чтобы выполнить государственный план 1948 года по увеличению поголовья лошадей в колхозах, необходимо закончить с падежом лошадей, повысить выход молодняка.

В колхозах начинается январь-февраль. Чтобы сохранить весь приплод, необходимо подготовить для выжеребы теплые помещения и установить круглосуточное дежурство конюхов.

Руководители колхозов и коневодческие конюхи, исходя из напряженной обстановки в связи с весенними работами, должны провести конскую случную кампанию и в возможно короткие сроки обеспечить покормку всех годовых в распасоду кобыл.

Нельзя больше уделять внимания улучшению качества конского поголовья, укомплектовывать случную селами племенными и лучшими, неположенными жеребцами. Колхозов, скрывающих падеж коневодческого хозяйства, Восток же надо провести настриг всех жеребят, но при этом надо улучшить конское поголовье.

Задача руководителей колхозов, коневодческих конюхов и коневодов — добиться в 1948 году решительного подъема в развитии коневодства.

В РАЙОНЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета одобрили обращение курсантов — выпускников районной колхозной школы и обязали партийные организации, правления колхозов, сельские Советы обучить обращение курсантов — выпускников на партийных собра-

Партийная жизнь

Усилить политическую и агитационную работу в массах

В наступающий период весеннего сева партийные организации во организационно-партийную и партийно-политическую работу должны включить задачи выполнения исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Задача агитколлективов, коммунистов, комсомольцев, агитаторов деревни — возгласить растущий политический и производственный подъем колхозников, привести в действие все средства для подготовки к весеннему севу. Успешное разрешение этих задач может быть только тогда, когда партийные организации возглавят большевистскую политическую работу в массах.

Агитколлективы и их руководители должны отказаться от неправильного кампанейского стиля в проведении агитационной работы. Задача состоит в том, чтобы не допускать принуждения агитации, не сводить ее лишь к беседам на производственные темы. Политическая работа с колхозниками, рабочими МТС должна проводиться систематически, носить боевой наступательный характер, мобилизуя их на выполнение производственных планов, на борьбу с остатками настроениями, лодыришеством, за крепкую трудовую дисциплину, за поддержку новаторов и творческой инициативы масс.

Политическую и агитационную работу с колхозниками и всеми труженниками деревни надо насыщать глубоким политическим содержанием, разъясняя политику партии и Советского государства, знакомить с ходом выполнения пятилетнего плана, информировать о текущих событиях в стране и за рубежом. Агитколлективы должны правильно использовать все формы и методы агитационной работы, привлекая для ее проведения сельскую интеллигенцию. Правильно поступают коммунисты и комсомольцы сель-

хозартезелей „Путь к коммунизму“, и „Заветы Ленина“, выступающие застрельщиками социалистического соревнования в зеньях, бригадах, пропашивая опыт передовиков земледелия.

Надо помнить, что главное в руководстве соревнованием — обеспечить его гласность, действительность. Необходимо, чтобы в каждой бригаде были доски показателей, велся точный учет результатов соревнования. Надо для лучшей бригады, звена, тракторного отряда, установить переходящие Красные знамена, красные флажки для трактористов, пахарей, сельщиков — победителей в социалистическом соревновании. В бригадах и зеньях необходимо подводить итоги работы, проводить производственные совещания.

Мощным средством в проведении агитационно-пропагандистской работы является печать, и от того, насколько правильно ее будут использовать партийные организации в воспитании масс, в большой мере предпрет успех весенних полевых работ. Партийные организации должны позаботиться, чтобы стенные газеты и „боевые листки“, выпускаемые на местах, отвечали высоким требованиям, предъявляемым к ним в настоящий период, чтобы они успешно воскрывали недостатки, указывая пути к их устранению, мобилизовали труженников деревни на проведение весеннего сева в лучшие сроки навскином агротехническом уровне.

Усилением политической работы в массах, повышением ее идейного содержания, активной работой агитколлективов и агитаторов необходимо обеспечить новый подъем социалистического соревнования, успешно провести весенний сев, заложить прочный фундамент к получению высокого урожая в 1948 году.

И. Шестаков,

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Вторая сессия Кежемского районного Совета

2 апреля состоялась очередная сессия Кежемского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела следующие вопросы: „О исполнении районного бюджета за 1947 год и утверждение бюджета на 1948 год“, „О состоянии учебно-воспитательной работы за 3 четверти, о ходе подготовки школ к весенним испытаниям и к новому учебному году“, организационный вопрос.

С докладом об исполнении районного бюджета за 1947 год и о местном бюджете на 1948 год выступил заведующий районным финансовым отделом депутат М. М. Карноухов.

В текущем году бюджет района составлял 3716,7 тысяч рублей. По доходам бюджет выполнен на 103,7 процента, по расходам — на 103,7 процента. По сравнению с 1946 годом, в 1947 году доходы выполнены на 35 процентов больше. Докладчик отметил настойчивую борьбу за источники дохода потребительской кооперации. Между тем такие организации, как промаркет „Труд“, промкомбинат, выполнили план производства только на 72—80 процентов. Докладчик отметил, что выполнение доходной части бюджета получилось не за счет местной промышленности, предприятия которой в 1947 году работали исключительно плохо.

На ряде примеров докладчик показал, что если бы руководители сельских Советов, предприятий и учреждений по-настоящему заботились о финансовой дисциплине, то доходная часть районного бюджета была бы значительно выше.

Переходя к вопросу об утверждении бюджета на 1948 год, докладчик сказал:

— Районный бюджет нынешнего года по доходам и расходам определен в сум-

ме 3730 тысяч рублей, что превышает бюджет прошлого года на 2,7 процента.

Основными статьями расхода являются ассигнования на социально — культурные мероприятия. Это позволит произвести благоустройство райцентров, ремонт школ, лечебных учреждений. Умелое и рациональное использование средств сделает наш районный центр значительно культурнее.

В прениях по докладу выступил ряд депутатов. В своих выступлениях они отметили недостаточный контроль финансового отдела за работой сельских Советов, предприятия местной промышленности, несерьезное отношение к подбору кадров, из-за чего, подчас, в район направлялись работать неадекватные кадры. Деputаты внесли ряд практических предложений по улучшению работы районного финансового отдела.

Сессия утвердила представленные на рассмотрение районный бюджет на 1948 год.

С докладом * по второму вопросу выступил заведующий районным отделом народного образования т. Малютин. Говоря о итогах работы за период подготовки, докладчик отметил наилучшую работу преподавания в старших классах семилетних и средней школ. Большой процент успеваемости учащихся падает на русский язык. Это объясняется недостаточным образованием большинства учителей, слабой подготовкой их к урокам, недостаточной требовательностью к своей работе и работе учащихся. Существенные недостатки отмечены в работе учителей Чернявской, Вибийчук, Брюханова. Докладчик отметил, что преподавание учебных предметов многими учителями ведется на низком идейно-теоретическом и методическом уровне. При-

чина этому — слабая теоретическая подготовка учителей, низкий образовательный уровень, неудовлетворительная работа по повышению своего идейно-политического уровня и деловой квалификации.

Остановившись на задачах школ в подготовке к предстоящим экзаменам, докладчик подробно рассказал о состоянии в них воспитательной работы.

Далее докладчик подробно остановился на задачах, стоящих перед руководителями школ, колхозов, сельских Советов, предприятий и учреждений во всесторонней и своевременной подготовке школ к новому учебному году. Он призвал депутатов подхватить начин колхозников колхоза „Путь к коммунизму“, взявших обязательство образовать подготовительную школу к новому учебному году.

В прениях по докладу выступило 6 человек. Особенно серьезно критиковали депутатский отдел народного образования за слабость контроля над работой школ, несерьезное, выплевательское отношение к подбору кадров, что не могло не сказаться на работе школ. Учитель т. Волгов привел такой характерный пример: „К началу текущего учебного года Косовычкая неполная средняя школа, где я работаю заведующим, оказалась неумолюплектована кадрами. Нам пришлось подбирать учителями людей, не имеющих даже среднего образования, сам же я частично бываю математиком при русском, а по специальности историк.“

Сессия приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы школ и образовательную подготовку их к новому учебному году.

По третьему вопросу слово взял депутат т. Воронов. По его предложению сессия доизбрала в состав членов исполкома районного Совета депутатов т. Карноухова М. М. и т. Шестакова И. С.

Выдающийся русский драматург

(К 125-летию со дня рождения А. Н. Островского)

125 лет тому назад, 12 апреля 1823 г., в Москве в семье мелкого чиновника родился А. Н. Островский.

Детские и юношеские годы Островского протекли в замоскворечье, в атом своеобразном уголке Москвы, где будущий писатель мог наблюдать быт и нравы купцов и промышленников, познать „темное царство“, изучить затхлый быт и жестокие нравы купечества.

Литературное творчество Островский начал в конце 40 года прошлого столетия. Прочтя в кружке литераторов 14 февраля 1847 г. свои первые драматические сцены, Александр Николаевич с радостью рассказывал: „С этого дня я стал считать себя русским писателем и уже без-

сомнений и колебаний поверил в свое призвание“.

Великое звание русского писателя — драматурга с гордостью Островский пронес всю свою жизнь. С 1853 г. Островский — драматург — получил доступ на сцену. В этом году на сцене Московского Малого театра была впервые поставлена пьеса Островского „Не в свои сани не садись“. Написав более 30 пьес, Островский дал новое направление драматургии и русскому театру и потому справедливо является отцом реалистической драмы и великим реформатором русского театра.

Величайшая заслуга Островского перед народом состоит в том, что он вложил много труда в создание реалистического националь-

ного театра. Он высоко ценил театр, считал его рассадником культуры. Писатель поднял театр на задачи просвещения, боролся за высокое содержательное искусство, тесно связанное с жизнью.

Творчество Островского затронуло самые разнообразные вопросы русской жизни.

Своими бесмертными комедиями „Свои люди сочтемся“, „Бедность не порок“, „Не в свои сани не садись“ и другими Островский вплотную вел читателей в мир жизни, разоблачил пороки купечества, вскрыл невежество, самодурство, остальные формы его жизни.

Великий русский революционер — публицист Добролюбов писал о заслугах Островского, открывшего обществу „темное царство“, куда не проникает луч света, где безгранично властвует самодур, где царит лютость и гнус-

ный обман. Добролюбов отметил, что сила драматических произведений Островского заключается в том, что они реалистичны, затрагивают живые вопросы современности и вызывают стремление, требующие лучшего устройства“.

В 1860 г. Островский написал одно из лучших своих произведений „Гроза“. Высокую оценку этой драме дал известный русский классик Гончаров. Он писал: „Она бесспорно занимает и, вероятно, долго будет занимать первое место по высоким классическим красотам“.

Борьба молодых сил, мечтающих настоящей, светлой жизни против старого мира, его косности и зверских нравов составляет основную драматический конфликт пьесы. Эта борьба кончается трагически для главного действующего лица Катерины. Она

не хотела жить в рабстве и предпала смерть — рабской жизни. Добролюбов писал, что конец Катерины „кажется нам отчаянным; легко понять почему: в нем два страшный вызов самодурной силе, он говорит ей, что уже нельзя идти дальше, нельзя долее жить с ее насильственными, мерзкими началами“.

Творчество Островского имеет большое значение в наши дни не только тем, что обогащает наши знания и понимание прошлого. Его бессмертные комедии являются обвинением капитализму, где господствуют жадная, хищничество и самодурство.

Наш народ с благодарностью относится к Островскому, создателю русской реалистической драмы. Ему, прославившему русскую литературу и театр, в 1928 г. в Московском Малого театра поставлен памятник. Я. Борисов.

И. о. ответственного редактора И. Добрицкий.